
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
        Θεσσαλονίκη, 22/04/2026 

 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Έγκαιρος προγραμματισμός σχολικού έτους 2026 - 2027 και 

ανάγκη άμεσης ενίσχυσης της παράλληλης στήριξης μέσω 
αυστηροποίησης του πλαισίου τοποθέτησης αναπληρωτών 
εκπαιδευτικών» 

 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με τις παρ. 1, 2 και 3 του άρθρου 4 της υπ’ αριθμ. 104627/ΓΔ5/7.8.2020 
(ΦΕΚ 3344 Β΄) Υπουργικής Απόφασης, οι προσλήψεις αναπληρωτών εκπαιδευτικών 
πραγματοποιούνται βάσει των δηλωθέντων λειτουργικών κενών. Επιπλέον, 
σύμφωνα με την παρ. 9α του άρθρου 5 της ανωτέρω απόφασης, η τοποθέτηση των 
προσληφθέντων αναπληρωτών σε σχολικές μονάδες της περιοχής πρόσληψής τους 
γίνεται με απόφαση του οικείου Διευθυντή Εκπαίδευσης. 
Εν όψει του τρέχοντος προγραμματισμού για το σχολικό έτος 2026 - 2027, καθίσταται 
επιτακτική η ανάγκη έγκαιρης και αξιόπιστης αποτύπωσης των λειτουργικών κενών, 
καθώς και η άμεση ολοκλήρωση των διαδικασιών πρόσληψης και τοποθέτησης των 
αναπληρωτών εκπαιδευτικών. Ιδίως στον κρίσιμο τομέα της παράλληλης στήριξης, οι 
καθυστερήσεις που παρατηρούνται διαχρονικά στερούν από μαθητές την αναγκαία 
εξατομικευμένη υποστήριξη από την έναρξη του σχολικού έτους και επιβαρύνουν 
σημαντικά το έργο των υπηρετούντων εκπαιδευτικών. 
Με την προϋπόθεση ότι πλέον υπάρχουν τα κατάλληλα διοικητικά και πληροφοριακά 
εργαλεία για τον έγκαιρο προγραμματισμό και την αποτελεσματική διαχείριση των 
αναγκών, προκύπτει η ανάγκη διαμόρφωσης ενός αυστηρότερου, δεσμευτικού και 
διαφανούς πλαισίου ως προς τον χρόνο και τη διαδικασία τοποθέτησης των 
αναπληρωτών, με στόχο την απρόσκοπτη έναρξη και λειτουργία των σχολικών 
μονάδων. 
  
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για τον έγκαιρο προγραμματισμό και την 
πλήρη κάλυψη των λειτουργικών κενών για το σχολικό έτος 2026 - 2027, με ιδιαίτερη 
έμφαση στις θέσεις παράλληλης στήριξης; 
 
2. Προτίθεται να θεσπίσει δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση των 
τοποθετήσεων των αναπληρωτών παράλληλης στήριξης πριν από την έναρξη του 
σχολικού έτους 2026 - 2027; 
 
3. Ποια μέτρα θα ληφθούν για τη βελτίωση της διαδικασίας καταγραφής και 
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επικαιροποίησης των λειτουργικών κενών παράλληλης στήριξης, ώστε να 
αποφεύγονται καθυστερήσεις και αστοχίες; 
 
4. Προτίθεται να θεσπίσει ενιαία, διαφανή και ελεγχόμενα κριτήρια για τις αποφάσεις 
τοποθέτησης των αναπληρωτών παράλληλης στήριξης από τους Διευθυντές 
Εκπαίδευσης, καθώς και πρόβλεψη για άμεση ενίσχυση των σχολικών μονάδων σε 
περιπτώσεις καθυστερήσεων, ώστε να διασφαλίζεται η εύρυθμη λειτουργία τους; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




